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UVOD .

Svest je dugo bila centralna tema filozofskih traktata od samih početaka

filozofske misli, ili tradicionalnih ezoterijskih praksi Istoka i Zapada koje su

postigle zavidan empirijski nivo kontrole izmenjenih stanja svesti uz značajne

filozofsko-religiozne implikacije. .

Prvi naučni pokušaji rasvetljavanja prirode svesti pojavljuju se u psihologiji

druge polovine 19. veka (kroz razvoj psihofizike i teorija ličnosti, a potom u 20.

veku kroz pokušaje utemeljenja još uvek kontroverzne eksperimentalne

parapsihologije, koji su ipak poslednjih decenija doprineli holističkoj klimi [1]

za razvoj transpersonalne psihologije [2] i integrativne medicine [3]), u fizici s

početka 20. veka (kroz razvoj kvantne mehanike i artikulisanje još uvek

otvorenog problema kolapsa talasne funkcije i uloge posmatrača u ovom

procesu), i u računarskim naukama druge polovine 20. veka (kroz razvoj

veštačke inteligencije i implicitne koncepcije da se ceo kognitivni proces može

svesti na algoritam). .

.

Poslednje dve decenije Centar za istraživanje svesti Univerziteta Arizona u

Tusonu organizuje godišnje multidisciplinarne konferencije na temu svesti [4],

jer istraživanje prirode svesti ponovo dolazi u fokus naučne javnosti zbog

brojnih potencijalnih implikacija na mnoge oblasti nauke. .

. .



U medicini bi razumevanje fenomena svesti moglo dovesti do rasvetljavanja

holističke kvantno-informacione uloge akupunkturnog sistema i svesti u

razvoju psihosomatskih bolesti i njihovog isceljenja i prevencije. .

U psihologiji bi se postiglo razumevanje mehanizma i uloge izmenjenih

stanja svesti u sazrevanju ličnosti, kontroli kreativnosti, kao i transpersonalnih

fenomena koji obično prate ova stanja. .

U biologiji bi se moglo pokazati da su granice interakcija između jedinki

mnogo provizornije nego što je to do danas izgledalo, što bi bilo od značaja ne

samo za adaptivne mehanizme na nivou čitavih bioloških vrsta, već i za dublje

razumevanje značaja morala u ljudskoj populaciji. .

U fizici bi razumevanje fenomena svesti moglo dovesti do dubljeg shvatanja

fundamentalnih problema o ulozi posmatrača u kvantno-mehaničkom aktu

merenja, što bi pokazalo da svest, prostor, vreme i materija interaguju na

znatno dubljem nivou nego što se misli. .

U komunikacijama bi razumevanjem i kontrolom transpersonalnih interakcija

mnoge sadašnje barijere mogle biti radikalno prevaziđene. .

U računarstvu bi razumevanje prirode svesti moglo dovesti do računara sa

veštačkom svešću, koji bi funkcionisali na kvantno-mehaničkim principima. .

U filozofiji & religiji bi razumevanje prirode svesti, slobodne volje i trans-

personalnih fenomena moglo dovesti i do razumevanja nekih krajnjih pitanja,

koja su ostajala izvan domena teorijsko-eksperimentalnih metoda prirodnih

nauka, i zato predstavljala predmet bolnih podela tokom istorije civilizacije.
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KOLAPS TALASNE FUNKCIJE: O SVESTI & SLOBODNOJ VOLJI ...

Kada se govori o kvantnim procesima, termin kvantni se odnosi na diskretni

element energije E u mikrosistemu, kojem se pridružuje fundamentalna

frekvencija oscilacija ν, po Plankovoj formuli E = hv (h je Plankova konstanta).

Ova veza između diskretnih energetskih nivoa i frekvencije oscilovanja leži u

osnovi dualnosti talas / čestica, svojstvenoj za kvantne fenomene. Zakoni koji

upravljaju ovim mikrosvetom razlikuju se od onih koji upravljaju klasičnim

makrosvetom, npr. kvantna čestica može postojati u više stanja ili više lokacija

istovremeno, gde bi takve višestruke paralelne kvantne superpozicije

alternativa (od kojih se svaka alternativa meri kompleksnim brojem) bile

opisane kvantnom talasnom funkcijom. .

Još od početaka kvantne mehanike, u njoj je prepoznat problem merenja,

kao pitanje zašto ne opserviramo kvantne superpozicije u makrosvetu, gde

vidimo objekte i čestice kao predmete na raznim lokacijama i u različitim

stanjima. Problem merenja je konflikt dve fundamentalne procedure u

kvantnoj mehanici: (1) Prva se odnosi na neprekidnu determinističku evoluciju

kvantnog stanja (tzv. unitarna evolucija, opisana Šredingerovom jednačinom);

(2) Druga se odnosi na merenje / opservaciju kvantnog sistema, gde se

kvantno stanje diskontinualno i probabilistički zamenjuje drugim kvantnim

stanjem (tzv. redukcija stanja / kolaps talasne funkcije, opisano fon

Nojmanovim projekcionim postulatom) [5].



.

Taj konflikt je označen kao problem merenja (tačnije paradoks merenja), i

njegova problematična priroda postaje manifestna kada razmatramo i samu

mernu aparaturu kao kvantni entitet, koji je deo celokupnog kvantnog sistema

koji se sastoji od originalnog posmatranog sistema zajedno sa ovom mernom

aparaturom. Aparatura je sastavljena od istih kvantnih sastojaka (elektrona,

fotona, protona, neutrona itd.) kao posmatrani sistem, i podleže istim kvantnim

zakonima i opisuje se pomoću kontinuirane unitarne evolucije. Kako, onda,

može diskontinualna i probabilistička redukcija da proizađe kao rezultat

interakcije (merenja) između dva dela kvantnog sistema? .

To je paradoks koji u osnovi ukazuje da je kvantna mehanika ipak

nekompletna teorija. Postoji više pokušaja da se reši ovaj paradoks, i neki

uključuju različite objektivne redukcije (OR) u kojima postoji specifični

objektivni prag koji uzrokuje redukciju kvantnog stanja [6,7].1 .

[Ad.1 S druge strane, indeterminističke karakteristike slobodne volje ukazuju da

(sa njom povezana) svest mora igrati suštinsku ulogu u kvantnom kolapsu

talasne funkcije [5-11], jedinom indeterminističkom svojstvu kvantne mehanike,

koji još ima manifestno otvorene probleme fizičke prirode nelinearnog kolapsa i

relativistički nekonzistentnog trenutnog delovanja na daljinu nelokalnog kolapsa

talasne funkcije [8-11].] .

.



.

.Jedno od rešenja problema nelinearnog kolapsa predložio je Penrouz [7] u

gravitaciono-indukovanoj OR talasnog paketa (superpozicije kvantno-

spletenih alternativa 'kvantni sistem / aparatura-okruženje'), u kojem

gravitaciono polje 'aparature-okruženja' uključeno u superpoziciju kvantno-

spletenih stanja 'kvantni sistem / aparatura-okruženje' implicira superpoziciju

različitih prostorno-vremenskih geometrija, pa kada ove geometrije postanu

dovoljno različite (tj. poraste gravitaciona samo-energija EG razlike raspodele

masa superponiranih stanja) to implicira prestanak standardne probabilističke

superpozicije stanja 'kvantni sistem / aparatura-okruženje' (kvantno

nedefinisane u striktno razdvojenim prostorno-vremenskim geometrijama) pa

Priroda mora izabrati jedno od njih čime izaziva OR talasnog paketa za vreme

τ ≈ ℏ/EG (obrnuto srazmerno veličini kvantnog sistema).2 .

[Ad.2 A što se tiče nealgoritamskih kvantno-gravitacionih aspekata svesti [7],

Hamerof & Penrouz su pokušali da potraže postojanje dovoljno izolovanih

relevantnih makroskopskih kvantnih stepeni slobode u mikrotubularnim cito-

skeletalnim strukturama neurona (tako izbegavajući ultra-kratke OR-bazirane

’proto-svesne opservacije’ slučajnog okruženja!), kako bi se unitarna evolucija

kvantne superpozicije mikrotubula održala do vremena orkestrirane redukcije

(Orch OR) τ ≈ ℏ/EG ≈ 25 ms (karakterističnog za γ-talase EEG-a, neurofiziološki

korelirane sa svešću), što bi dovelo do trenutka svesnosti prema Orch OR šemi

[6] – a što je Tegmark u svom radu podvrgao žestokoj kritici [12].] .



.

Saglasno našem kvantno-holografskom / kvantno-gravitacionom okviru

svesti & psihosomatike [8-11], slična OR talasnog paketa može imati

kvantno-gravitaciono poreklo u minijaturnim wormhole-tunelima visoko

neinercijalnih mikročestičnih interakcija u situacijama sličnim kvantnom

merenju (potpuno ekvivalentnim, prema Ajnštajnovom principu ekvivalencije,

snažnim gravitacionim poljima – u kojima se otvaraju wormhole-tuneli [13]). .

.

Na pitanje kako je moguće da takvi visoko neinercijalni mikročestični procesi

sa neizbežnim otvaranjem minijaturnih wormhole-tunela nisu bili uzeti u obzir

unutar kvantne mehanike koja je uprkos tome ekstremno tačna teorija(?) –

može se dati odgovor da jesu(!) implicitno u okviru fon Nojmanovog

projekcionog postulata [5] kako bi se dobila OR talasnog paketa u situacijama

sličnim kvantnom merenju – implicirajući da je fon Nojmanov ad hoc

projekcioni postulat baziran na kvantno-gravitacionim fenomenima [8-

11], koji su na dubljem nivou od nerelativističkih kvantno-mehaničkih! 3,4
.

[Ad.3 U svakom slučaju, očekuje se da tek na nivou buduće Kvantne teorije

gravitacije bude potpuno osvetljena i priroda crnih rupa, wormhole tunela i

kosmološkog singulariteta, kada na skalama Plank-Vilerove dužine ~1,6210-35 m i

vremena ~0,5410-43 s prestaje da važi koncept prostor-vremena i preostaje samo

Vilerova 'kvantna pena', od koje su i načinjeni prostorno-vremenski singulariteti ali

i svaki sićušni delić prostor-vremena oko nas [14].] .



[Ad.4 Relikt pomenutih mikroskopskih visoko-neinercijalnih procesa ostao je na

makroplanu u prelaznim stanjima individualne svesti (kao visoko-neinercijalnih

procesa van-telesnog kvantno-gravitacionog mentalno-kanalisanog tuneliranja

dislocibilnog dela akupunkturne EM-jonske kvantno-holografske neuronske

mreže) što može biti biofizička osnova [8-11] transpersonalnih komunikacija 7-10

[16-21] – kod kojih neophodnost mentalnog adresiranja na metu implicira i

jednoznačni ontološki ličnosni aspekt individualne svesti [8-11], što je teza i

hrišćanske tradicije [22-24].] .

S druge strane, nelokalnost kolektivne svesti, kao neuronske mreže sa

raspodeljenim individualnim svestima [8-11] (koje su prema našem kvantno-

holografskom / kvantno-gravitacionom modelu svesti & psihosomatike vezane

za telesne akupunkturne EM-jonske mikrotalasne UNF-modulisane kvantno-

holografske neuronske mreže, i koje interaguju kvantno-gravitaciono u

prelaznim stanjima individualnih svesti), može objasniti (prividno) trenutno

delovanje na daljinu u (nelinearno) indukovanoj & (nelokalno) kanalisanoj

OR posredstvom kolektivne svesti. .

Istovremeno, analogija matematičkih formalizama Hopfildove asocijativne

neuronske mreže & Fejnmanove propagatorske verzije Šredingerove

jednačine [15] (v. Sl. 1) 5 – ukazuje da je kolektivna svest moguće

ontološko svojstvo samog fizičkog polja [8-11] 6 sa raznim mikrokvantnim i

makrokvantnim eksitacijama, što je teza i istočnjačkih tradicija [16-20]. . .



Slika 1(a) Dijagram neuronske mreže na 

osnovu Hopfildovog modela (levo) i 

dijagram memorijske matrice J (desno).

Slika 1(b) Konfiguraciono-energetski prostor

Hopfildove asocijativne mreže:     

1 - Jama privlačenja / atrakcije;       

2 - Trenutno stanje sistema;          

3 - Nestabilna konfiguracija;          

4 - Atraktorski oblik, tj. stabilna konfiguracija.
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[Ad.5 Perušov model Hopfildovske kvantno-holografske neuronske mreže, sa

dinamičkim jednačinama za talasnu funkciju & propagator kvantnog sistema:
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čini paralelno-distribuirani informacioni procesirajući sistem (Sl. 1(a,b)). 

Memorijsko prepoznavanje u Hopfildovskoj kvantno-holografskoj neuronskoj

mreži vrši se ulazno-izlaznom transformacijom , ili u razvijenoj formi:
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Gornji izraz omogućava na izlazu Hopfildovske kvantno-holografske neuronske mreže

sukcesivnu rekonstrukciju talasnih funkcija memorijskih stanja (kompletnih, i amplitude i

faze) pri prepoznavanju talasnih funkcija stanja pokazanih na njenom ulazu (što je u

osnovi svake holografije. ali je ovde sve pojednostavljenije u odnosu na standardnu

lasersku holografiju koja zahteva koherentne referentne i predmetne laserske snopove)

– što čini osnovu kvantne neuronske holografije [15].]



[Ad.6 Prema direktnoj matematičkoj korespondenciji između klasičnih neuronskih

varijabli (levo) & kvantnih varijabli (desno): [15] i

odgovarajućih Hopfildovih klasičnih & Fejnmanovih kvantnih jednačina, može se

shvatiti da se kvantni memorijski atraktori (r, t) (bilo kojeg!) kvantnog (pod)

sistema ponašaju kao kvantne analogije klasičnih neuronskih aktivnosti u

prostoru r i vremenu t – implicirajući da se talasne funkcije (i = 1, ... , P) u

prostorno-vremenskim tačkama (r, t) ponašaju suštinski kao P-dimenzioni

paralelni neuronski kvantni procesori (uočiti takođe njihovu razliku u odnosu na

2-dimenzione kubitove u kvantnoj informatici [9])! ..

Treba dodati i da su praktični zahtevi za 2-kubitne kvantne računare veliki, sa

malo tolerancije (~ 0,1%), što će zahtevati rad na vrlo niskim temperaturama (~

μK) da se eliminiše termalni šum, kao i visok stepen izolovanosti od okruženja da

se eliminišu efekti dekoherencije. Zbog svog načina rada (gde je dekoherencija

okruženjem uključena u sam način njihovog procesiranja, v. i Sl. 3), kvantno-

holografske Hopfildove neuronske mreže znatno su robusnije i otpornije na

gornje zahteve – uz mogući rad i na sobnim temperaturama (kao biološki

akupunkturni sistem / svest)!] . .
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[Ad.7 Treba istaći da su mnogi transpersonalni fenomeni povezani sa svešću

dobro dokumentovani [16-24] i praktično inkorporirani u psihosomatskoj

energetskoj korekciji [25-31] i da njihovo fizičko objašnjenje treba tražiti na

samoj granici postojeće naučne paradigme. U našem kvantno-informacionom /

kvantno-gravitacionom teorijskom okviru svesti & psihosomatike [8-11]

pretpostavljeno je da su oni dubljeg kvantno-gravitacionog porekla, bazirani na

lokalno generisanim wormhole tunelima, stabilizovanim tzv. egzotičnom

materijom (kvantne vakuumske fluktuacije u snažno zakrivljenom prostor-

vremenu wormhole-tunela [13]) sa anti-gravitacionim efektima, opserviranim i u

transpersonalnim psihokinetičkim manifestacijama vitalne energije / prane / ćia

[17-21,27]. .

Egzotični aspekt wormhole tunela & vitalne energije mogao bi se proširiti na

akupunkturne kanale (neobičnog vakuumski-sličnog n = 1 indeksa prelamanja

[32]) sa vakuumski-sličnim spoljašnjim prilivom vitalne energije / prane / ćia [28-

30], ukazujući da ovakav tip egzotične transpersonalne komunikacije

obezbeđuje neprekidno-osvežavajuću interakciju između dve mentalno-

adresirane osobe i time transpersonalno stabilizuje kvantnu spletenost

njihovih akupunkturnih sistema / svesti (odnosno sprečava rasplitanje njihovih

makroskopskih kvantno-spletenih stanja OR-sličnom interakcijom sa njihovim

lokalnim telesnim okruženjima – nasuprot situaciji u mikrosvetu bez takvih

stabilizujućih efekata, pa se kvantno-spleteni parovi čestica moraju izolovati od

okruženja da se spreči kvantna dekoherencija!).] .

. .



[Ad.8 Prema našim prethodnim predviđanjima, transpersonalne interakcije (kao 
model transpersonalne prirode kreativnosti, u vidu kombinacije dva modusa 
spoznaje: Tesla & Mocart, kao studije slučaja) mogle bi se interpretirati kao 
povezano-sa-kolapsom svešću-kanalisano kvantno-gravitaciono tuneliranje 
individualne svesti – mentalno adresirano na ciljani sadržaj kolektivne svesti u 
(kratkotrajnim) prelaznim stanjima svesti – tako intencionalno kanališući stanje 

individualne svesti, QSjQS
 , i automatski utičući na komplementarni izlaz 

kolektivne svesti / okruženja QEjQE
  u kvantno-gravitaciono-indukovanom & 

svešću-kanalisanom kolapsu: 

  


i
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Gornji izraz može se interpretirati kao dvostepeni proces dekoherencije: (1) kvantne 

spletenosti memorijskih atraktora interagujućih individualne svesti QSi  & kolektivne 

svesti QEi  (kvantno-koreliranih posredstvom (baziranog-na-svesti) rezonantnog 

prepoznavanja / interakcije  asocijativno-povezanih atraktora individualne & kolektivne 
svesti) i (2) telesno-indukovanog kolapsa sa kvazi-stohastički mentalno pojačanim 

cj  1 doprinosom, fokusiranjem na QSj  memorijski atraktor individualne svesti (uz 

ukazivanje na tzv. "gauge" kvantno teorijsku & kvantno gravitacionu korespondenciju (u 
tzv. teoriji struna) bilo kojeg kvantno spletenog sistema (npr. Ajnštajn-Podoljski-
Rosenovog koreliranog  kvantnog para) i odgovarajućeg povezanog minijaturnog 
wormhole-tunela (tj. kvantno-gravitacionog Ajnštajn-Rosenovog mosta) [33]].   



[Ad.9 Uočiti da gornji izraz opisuje i mnogo češće, stalno fluktuirajuće, spontane

interakcije individualne svesti sa bližim okruženjem / kolektivnom svešću,

čineći da sa čulno fokusiranim sadržajima imamo doživljaj realnosti kao u

normalnim stanjima svesti! . .

Ovo stalno fluktuiranje imalo bi svoju analogiju u kvantnom svetu biomolekula

između stalno fluktuirajućih nekomplementarnih ( ) stanja energije

(gornji indeks Е) & stanja konformacije (gornji indeks К) biomolekula (donji

indeks QS) (i kvantno splićućih stanja okruženja biomolekula (donji indeks QE))

[34]: .

i moglo bi se opservirati primenom metoda eksperimentalne biomolekularne

fizike – tako postajući paradigma makroskopskih kvantnih fenomena II vrste!]

. .
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[Ad.10 Treba dodati da je u vezi sa postojanjem potrebnih uslova za ostvarenje

dekoherencije, definisanje otvorenog kvantnog sistema & njegovog okruženja –

simultani proces – tako da je u kontekstu univerzalnog važenja kvantne mehanike

svest relativan koncept, nelokalno određen i udaljenim delovima postojećeg

opserviranog svemira (i obrnuto!), istovremeno stvarajući uslove i za proces

dekoherencije u kontekstu postojanja relativne granice [8]: .

. .

|(parcijalna) individualna / kolektivna svest |(komplementarno) okruženje .

Ovo je u punom skladu sa idejom o kolektivnoj svesti kao mogućem ontološkom

svojstvu samog fizičkog polja, sa različitim mikro-kvantnim i makro-kvantnim (i

nebiološkim i biološkim, i realnim i virtuelnim) eksitacijama. Tada, pošto kosmička

kolektivna svest (koincidentna sa poljem samog Kosmosa) ima komplementarno

čestično kosmičko okruženje, to njihova jaka-interakciona-sprega dovodi do

dekoherencije polja kosmičke kolektivne svesti u jedno od klasično-redukovanih

(opservirajućih) stohastičkih stanja. .

Međutim, treba uočiti i da kosmičko kompozitno kvantno stanje: .

|kolektivna svest kosmičkog polja |(komplementarno) čestično kosmičko okruženje

evoluira bez kolapsa (radi odsustva van-kosmičkog okruženja!), tj. Kosmos kao

celina je kvantni hologram podvrgnut Šredingerovskoj determinističkoj evoluciji

(u kontekstu univerzalnog važenja kvantne mehanike!).] .

..

S S

S S



EPISTEMOLOŠKO-KOGNITIVNE IMPLIKACIJE . .

Na bazi našeg kvantno-holografskog / kvantno-gravitacionog okvira
svesti & psihosomatike moglo bi se reći da postoje dva kognitivna modusa
individualne svesti, prema jačini sprege svest-telo-okruženje [9,10] (v. Sl. 2):

(1) jako-spregnuti klasično-redukovani perceptivno / racionalni indirektni .

(u normalnim stanjima svesti); ..

(2) slabo-spregnuti kvantno-koherentni duhovno / kreativni direktni. .

(u izmenjenim i prelaznim stanjima svesti); .

– sa značajnim epistemološko / duhovnim implikacijama.11,12
.

Pomenuta istraživanja su na liniji probuđenog naučnog interesovanja za
fenomen svesti poslednjih decenija, uz nagoveštaje pojave velike sinteze
dva modusa spoznaje – gde uloga svakog pojedinca postaje
nezamenljiva zbog uticaja i brige za kolektivno mentalno okruženje, što je
fundamentalno pitanje i duhovnog i građanskog morala. .

I mogu pomoći da shvatimo da su naše parcijalne racionalizacije (klasično-
redukovana mapiranja!) ipak samo aproksimacije fundamentalno-
holističke stvarnosti (kvantno-holografske teritorije!) – a da su sve podele
tragični nesporazum duhovno nezrele civilizacije (jer, mapa nije teritorija!). .

Sve ovo ukazuje i na puni značaj holističkog obrazovanja i ponašanja –
jasno demonstrirajući ultimativnu neophodnost redefinisanja globalnih
edukativnih / informacionih / političkih ciljeva, sa preorijentacijom prema
holističkim blagim akcijama za globalna rešenja svetskog društva rizika.



U: Implicitni red. Letnja umetnička škola Univerzitata umetnosti u Beogradu 2017, Predavanje po pozivu,

S. Filipović, B. Škorc & S. Radojčić (Editors), Univerzitet umetnosti u Beogradu, 2017, str. 28-39. 

http://www.dejanrakovicfund.org/prezentacije/2017_TESLA-LUS.pdf

TESLA KAO STUDIJA SLUČAJA KVANTNO-HOLOGRAFSKIH KORELACIJA 

INDIVIDUALNE & KOLEKTIVNE SVESTI: KREATIVNE & DUHOVNE IMPLIKACIJE

D. Raković

Rezime. Tesline vizije i pronalasci realizovani u njegovim kontrolisanim izmenjenim stanjima

svesti, predloženi su kao manifestacije njegovih meditativnih uvida kroz makro-kvantne

korelacije individualne & kolektivne svesti, sa značajnim kvantno-holografskim kreativno-

obrazovnim & psihosomatsko-duhovnim implikacijama. S jedne strane, oni mogu dati smernice

za dublje razumevanje kvantno-holografskog okvira holističke kontrole kreativnosti &

obrazovanja – zasnovanog na mentalno fokusiranom uvećanju makro-kvantnih korelacija

individualne & kolektivne svesti. S druge strane, oni mogu dati smernice za dublje razumevanje

kvantno-holografskog okvira holističke kontrole psihosomatike & duhovnosti – zasnovanog na

mentalno kontrolisanom sistematskom umanjivanju makro-kvantnih korelacija individualne &

kolektivne svesti. U širem kontekstu, ukupna Teslina istraživanja mogu predstavljati inspiraciju

za preispitivanje globalnih obrazovnih / informativnih / političkih ciljeva – sa preorijentacijom ka

holističkim blagim akcijama za globalna rešenja svetskog društva rizika.



.

.

..

.

Slika 2 (a) Prikaz mentalno kontrolisanog fokusiranog uvećavanja makro-kvantnih

korelacija interagujućih individualne svesti (S) & kolektivne svesti / okruženja (E) u

transpersonalno-splićućim kreativnim fazama (sa prethodno pojačanim mentalno

fokusiranim težinskim doprinosom cj & potonjom (praktično ne-stohastičkom) klasično-

redukovanom selekcijom istog dominantnog težinskog doprinosa cj; v. levu stranu slike &

gornju formulu i Ad.2.3); (b) Prikaz mentalno kontrolisanog sistematskog umanjivanja

makro-kvantnih korelacija interagujućih individualne svesti (S) & kolektivne svesti /

okruženja (E) u transpersonalno-rasplićućim spiritualnim fazama (sa prethodnim

sistematskim mentalnim umanjivanjem skoro svih težinskih doprinosa ci & potonjom

(praktično ne-stohastičkom) klasično-redukovanom selekcijom preostalog dominantnog

težinskog doprinosa cj (povezanog sa mentalno-ugrađenom adresom na osnivača

odgovarajuće mistične tradicije); v. desnu stranu slike & gornju formulu).



[Ad.11 To ukazuje na principijelno neadekvatnu informacionu racionalizaciju

svakog direktnog kvantno-holografskog duhovnog mističnog iskustva (kao

OR-sličnog kolapsa implicitnog poretka kvantno-spletenih (kvantno-holografskih)

superpozicija stanja individualne & kolektivne svesti u određeni eksplicitni poredak

odgovarajućih opserviranih klasično-redukovanih stanja individualne & kolektivne

svesti). I moglo pomoći da shvatimo da su sve parcijalne racionalizacije

(klasično-redukovana mapiranja!) ipak samo aproksimacije fundamentalno-

holističke stvarnosti (kvantno-holografske teritorije!) – koje se razlikuju od

tradicije do tradicije! .

S druge strane, konsenzusi mistika iste tradicije o sličnoj parcijalnoj

racionalizaciji mističnih iskustava mogli bi se razumeti kao deo istog

dominantno-kanališućeg trans-generacijskog kontekstualnog nasleđa

pripadnika iste tradicije (jer se ne rađamo kao tabula rasa, na šta ukazuju

savremena iskustva hipnoregresija & iskustva različitih tradicija!). .

Tako nauka zatvara krug, re-otkrivajući dva modusa spoznaje & sopstvena

epistemološka ograničenja [9,10] kako je to sačuvano i u šamanističkim

tribalnim tradicijama (koje smatraju da istinsku stvarnost predstavljaju lucidni

snovi, a da je budno stanje privid [17,18]) ili kako je pre dva i po milenijuma opisao

Patanđali u Joga sutrama (ističući da je mistično iskustvo (samadi) ispunjeno

istinom i da je ono iznad zaključivanja i svetih spisa [19]), ili početkom prošlog

veka Berđajev u Filosofiji slobode (koji je razliku vere i znanja formulisao kao

razliku dva načina spoznaje, molitvom-posredovanog projavljivanja stvari

nevidljivih & racionalno-posredovanog projavljivanja stvari vidljivih [35]).]



[Ad.12 Osim toga, neophodnost direktne kvantno-holografske sprege

individualne & kolektivne svesti u opserviranju implicitnog poretka zahtevala bi

slabu van-telesnu kvantno-komunikacionu spregu svest-okruženje, tj.

reprogramiranje svih psihosomatskih opterećenja (očišćenje od posesivnih ili

hedonističkih emocionalno-mentalnih grehovnih / karmičkih veza sa svetom – koje

bi kao opterećujuće mentalne adrese dovodile do kvantnog projektovanja

mentalno-kanalisane tunelirane svesti na odgovarajuće van-telesno okruženje &

time do klasično-redukovanog van-telesnog ekstra-senzornog opserviranja

mentalno-adresiranog okruženja). .

U tom kontekstu je razumljiv napor mistika svih tradicija da kroz duhovnu

praksu (molitvu, meditaciju) prethodno očiste svest / dušu & tako dosegnu svoj

konačni eshatološki cilj (Carstvo Božje, nirvanu), odnosno post-mortem

spasenje (bezgrešne, nevezane) duše dostizanjem ponovnog-sjedinjenja (re-

ligare / yoga) sa duhovnim praizvorom [20].] . .



PSIHOSOMATSKO-DUHOVNE IMPLIKACIJE .

Na bazi našeg kvantno-holografskog / kvantno-gravitacionog okvira
svesti & psihosomatike moglo bi se reći i da postoje tri linije fronta
integrativne psihosomatske medicine [9,10] (v. i Sl. 3): 13,14

.

(1) duhovnost & cirkularne (psiho / energetske) terapije iz svih meta-pozicija,
sa potencijalnom mogućnošću trajnog uklanjanja uzajamnih memorijskih
atraktora na nivou kolektivne svesti, ukazujući na potrebu tretiranja pacijenta
kao primarnog resursa u zdravstvu (Medicus curat, natura sanat); .

(2) (kvantno) holistička medicina i ne-cirkularne (psiho / energetske) terapije,
koje privremeno uklanjaju memorijske atraktore na nivou akupunkturnog
sistema / individualne svesti i sprečavaju ili ublažavaju njihovu somatizaciju,
kao posledicu nemara na prvom nivou; .

(3) konvencionalna simptomatska medicina, koja kroz imunologiju, farmako-
logiju, preventivnu dijagnostiku i hirurgiju na telesnom nivou sprečava ili
ublažava somatizovane posledice nemara na prva dva nivoa. .

Posebno treba istaći, da nužne aktivnosti na drugom i trećem nivou, uz
zanemarivanje prvog nivoa, imaju za posledicu dalje prenošenje
memorijskih atraktora na nivou individualne i kolektivne svesti u ovoj i
narednim generacijama. To podrazumeva potrebu da se fokusira na poreklo
mnogih problema u psihofiziološkom razvoju deteta i odraslih na bazični
prenatalni trans-generacijski nivo, kao što sugerišu iskustva klijenata u
post-hipnotičkim regresijama [36]! . .



SIMPOZIJUM KVANTNO-INFORMACIONE MEDICINE KIM 2011:

HOLISTIČKI PRISTUPI I TEHNIKE BAZIRANI NA AKUPUNKTURI I SVESTI

Beograd, 23-25. septembar 2011.

Teme

HOLISTIČKA MEDICINA & NE-CIRKULARNE (PSIHO / ENERGETSKE) TERAPIJE

ZA BALANSIRANJE AKUPUNKTURNOG SISTEMA & INDIVIDUALNE SVESTI

● Tradicionalne aku-stimulacije: Akupunktura / Moksibustija / Akupresura ●

● Mikrotalasna rezonantna terapija ● Biorezonantna dijagnostika i terapija ●

● Laseropunktura ● Magnetoakupunktura ● Refleksno-segmentna masaža ●

● Litoterapija ● Hiropraktika ● Homeopatija ● Hromoterapija ● Aromaterapija ●

● Aerojonizacija ● Joga disanje ● Meditacije ● Autogeni trening ● Psihoterapije ●

DUHOVNOST & CIRKULARNE (PSIHO / ENERGETSKE) TERAPIJE IZ SVIH META-POZICIJA 

ZA BALANSIRANJE INDIVIDUALNE & KOLEKTIVNE SVESTI

● Molitve ● Ho’oponopono ● Transpersonalne psihoterapije ● Porodične konstelacije ●

● Hipnoregresije ● Meridijanske terapije ● Ćigong ● Reiki ● Rekonekcija ● Theta ●

● Šamanističke tradicije ●

http://www.dejanrakovicfund.org/knjige/QIM_2011_Symposium_e-Proceedings_0.pdf



 
 

Slika 3. Šematska prezentacija adaptacije memorijskih atraktora u prostoru energija-stanje ( )( k

Sk
E  ) kvantno-

holografske memorije različitih hijerarhijskih nivoa biološkog makroskopskog otvorenog kvantnog sistema Sk 

(lokalnog ćelijskog ferment / supstrat, lokalnog telesnog akupunkturni sistem / svest, nelokalnog van-telesnog 

svest / kolektivna svest) [9,10]: 
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Treba istaći da je Priroda verovatno izabrala elegantno rešenje za biološko sobno-temperatursko kvantno-holografsko 

procesiranje informacija, stalno fluktuirajuće između kvantno-koherentnog stanja 
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sistema Sk, kroz nestacionarne EM interakcije sa van-telesnim daljim okruženjem i kroz dekoherenciju telesnim bližim 

okruženjem. Tako bi kvantna neuronska holografija kombinovana sa kvantnom dekoherencijom mogla biti veoma 
značajan element povratno-spregnute bioinformatike, od nivoa ćelije, preko nivoa organizma, do nivoa kolektivne 

svesti, sa povratnim dinamičkim uticajem na ekspresiju genoma. Ovo ukazuje i na neophodnosti kvantno-

informacionog sukcesivnog biorezonantnog balansiranja svih neželjenih bočnih memorijskih atraktora (poput 2k  

na slici), koji bi vremenom na individualnom nivou doveli do razvoja psihosomatskih bolesti, a na kolektivnom 

nivou do međuljudskih sukoba u ovoj i/ili narednim generacijama. 



[Ad.13 Plauzibilno je razmotriti zdravo psihosomatsko stanje kao naj-
jednostavnije informaciono stanje najniže kvantne entropije (sa jednim
memorijskim atraktorom) & poremećeno psihosomatsko stanje kao
kompleksnije stanje više kvantne entropije (sa dodatnim bočnim memorijskim
atraktorima), Sl. 3. Tako, predstavljajući psihosomatsko stanje u generalno
mešanom kvantnom stanju, opisanom matricom gustine: .

. .

.

fon Nojmanova kvantno-mehanička entropija redukuje se
na Šenonovu klasičnu entropiju: [9,10]. .

Onda bi entropija čistog-zdravog stanja psihosomatskog sistema (opisanog
jednim k0-tim članom u superpoziciji, verovatnoće ) bila jednaka .

(pošto čisto kvantno stanje daje maksimalnu moguću informaciju o
kvantnom psihosomatskom sistemu), dok bi entropija mešanog-poremećenog
stanja psihosomatskog sistema (opisanog potpunom gornjom superpozicijom),
bila (jer mešano stohastičko stanje daje nekompletnu informaciju
o kvantnom psihosomatskom sistemu). .

Dakle, unutar ovog kvantno-holografskog okvira, psihosomatsko zdravo stanje
jeste stanje minimalne entropije, dok psihosomatsko poremećeno stanje
jeste stanje povećane entropije. Tako, primena psihosomatskih terapija
smanjuje entropiju (degradaciju) tj. povećava informaciju (organizaciju) makro-
skopskog kvantnog psihosomatskog sistema [37].] .
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[Ad.14 U kontekstu kvantno-informacionih holističkih pristupa i tehnika baziranih
na akupunkturi & svesti, njihov cilj bilo bi biorezonantno pobuđivanje nekog
psihosomatski poremećenog EM kvantnog stanja (akupunkturnog palpatorno
bolnog / psihički traumatskog) tako omogućujući da se njegov početni
memorijski atraktor pobuđuje (slično odgrevanju u veštačkim neuronskim
mrežama!) i postaje sve plići i širi na račun produbljivanja (energetski-
dominirajućeg) atraktorskog zdravog stanja (akupunkturnog palpatorno
bezbolnog / psihički bestraumatskog) – što se potom kvantno-holografski
projektuje na niži kvantno-holografski ćelijski nivo, sa uticajem na promenu
ekspresije genoma. .

. .

Međutim, kada je taj proces ometen transpersonalno-spletenim blokadama u
prostoru energija-stanje EM kvantnog polja akupunkturnog sistema / svesti (a već
brojni laboratorijski testovi ukazuju na spletenost svesti tj. ekstra-senzorna
iskustva u kvantnoj realnosti) – tada treba ukloniti i memorijske atraktore kvantno-
holografske mreže povezane-sa-EM-kvantnim-poljem kolektivne svesti
(molitvom ili cirkularnim (psiho / energetskim) terapijama iz svih relevantnih meta-
pozicija uključenih u problem, tako sprovodeći energetski-informaciono
rasplitanje svih mentalnih adresa (sa konačnim ciljem postizanja permanentnog
isceljenja tj. spiritualne integracije ličnosti).15

..

Otuda, svi ti holistički pristupi i tehnike bazirani na akupunkturi i svesti mogu biti
tretirati kao kvantno-informacione terapije, nametanjem novih isceljujućih
graničnih uslova u prostoru energija-stanje EM kvantnog polja
akupunkturnog sistema / (individualne & kolektivne) svesti (v. Sl. 3) [9,10].] .

. .



[Ad.15 Pošto nema van-kosmičkog okruženja da tera kvantno-spleteno stanje

povezane-sa-poljem kosmičke kolektivne svesti & komplementarnog "čestičnog"

kosmičkog okruženja na ne-unitarnu dekoherenciju – predloženim mehanizmom

molitve (intrinsično ne-unitarno!) postavljaju se neophodni novi granični uslovi

bez uzajamnih mentalno-opterećujućih adresa – pa bi se moglo reći da sve-

praštajuća molitva predstavlja biofizičku osnovu optimizacije (kvantno) holističke

globalne psihosomatike kolektivne svesti (i komplementarnih dolazećih

individualnih & kolektivnih događaja) [9,10], odnosno optimizacije dubine

odgovarajućih memorijskih atraktora (poput onih sa Sl. 3). .

Dodajmo da i pomenuta Ajurvedska, Ćigong, Reiki i moderna iskustva lokalnog i

transpersonalnog isceljenja [28-30] (spiritualno-eksitovanim vakuumsko-

egzotičnim & mentalno-kanalisanim transferom novih makro-kvantnih porcija

vitalne energije), ukazuju da bi i meditativna vizualizacija (intrinsično ne-

unitarno!) postavljala nove (OR-slične) kvantno-gravitacione granične uslove (ali

nasuprot molitve ne bi uklanjala istovremeno mentalno-opterećujuće adrese,

već energetsko-informaciono balansirala samo konkretnog klijenta; otuda je u

takvim situacijama neophodno raditi cirkularnu meditativno-isceljujuću

vizualizaciju i iz meta-pozicije drugih uključenih u postojeći konflikt, čime bi

se uklanjale istovremeno sve mentalno-opterećujuće adrese)! .

Tako bi spiritualne molitveno / meditativne prakse predstavljale ne-unitarni

izvor slobodne volje na nivou kolektivne svesti, što evoluciono veoma

povećava odgovornost svakog pojedinaca & celog ljudskog roda!] .



O TRANS-GENERACIJSKIM PROGRAMIMA & SLOBODI OPTIMIZACIJE .

.

Majkl Njutn piše o psihoterapeutskim iskustvima iz hipnoregresija, sa

porukom da glavne životne lekcije i mogućnosti optimiziranja predestiniranih

životnih programa leže u duhovnoj sferi [36], uz moje sledeće asocijacije [38]:
.

(1) isključivo transpersonalno-tunelirajuće spiritualne komunikacije, bez

prostorno-vremenskih barijera (u skladu sa mojim teorijskim predviđanjima); .

(2) duša transpersonalno bira par budućih roditelja, između nekoliko

ponuđenih alternativa koje prethodno pažljivo opservira sa svim detaljima

budućeg života (ukazujući da je na telesnom nivou život predestiniran

postojećim graničnim uslovima na nivou kosmičkog polja / kolektivne svesti); .

(3) napravljenim izborom roditelja život nije potpuno fiksiran, već se

spiritualnim sredstvima, pokajanjem i praštanjem sebi i drugima, može

optimizirati (unoseći nove granične uslove na nivou kosmičkog polja /

kolektivne svesti, što ukazuje na fundamentalni značaj duhovnosti kao izvora

najveće slobode za optimiziranje inače predestiniranih životnih programa – uz

pažljivu kontrolu i reakcija na tekuća životna iskušenja kako se ne bi dodatno

produbljivali postojeći konflikti);16-20
.

(4) iako pomenuta iskustva bude jake asocijacije na reinkarnaciju, ipak neka

tamošnja iskustva ukazuju i na mogućnost prenosa informacija istih sadržaja

svesti na više mesta tokom vremenski preklapajućih životnih perioda

(implicirajući da se radi o prenosu nakupljenih informacija, sa impresijama da

preneti konflikti ostavljaju snažan utisak prethodno proživljenih života). . . .



[Ad.16 Na istoj liniji, vredi pomenuti i budističko tumačenje karme, koja ne nastaje

kao rezultat spontane čovekove reakcije na trenutnu životnu situaciju, već nastaje

kao rezultat svesnog potonjeg opravdavanja svoje reakcije prema drugima u toj

situaciji [39]! U kontekstu kvantno-holografski predestiniranog životnog programa

(kako sugerišu savremena iskustva post-hipnotičkih regresija [36], ali i iskustva

raznih tradicija [16-20]) to bi imalo puno opravdanje jer svi mi izgleda (nesvesno!)

reagujemo na trenutnu programski-konfliktnu životnu situaciju (nekoliko stotina

milisekundi pre nego što je osvestimo [6,40]!), ali zato potom imamo priliku da

(svesno!) molitvom trajno raspletemo postojeći trans-generacijski konflikt (što

je sasvim fer spiritualna prilika – a na svakome pojedincu bi bilo da je iskoristi ili

ne, sa pratećim rasterećenim ili produbljenim trans-generacijskim konfliktima)! .

Dodajmo, imajući u vidu verovatnu ulogu mentalno opterećujućih sadržaja u post-

mortem spiritualnoj evoluciji duše umirućeg (u kontekstu transpersonalnih

kolektivnih nivoa svesti Bardo ravni u tibetanskoj tradiciji [41] & Mitarstva

duša u hrišćanskoj tradiciji [42]), da bi to impliciralo i značaj molitve za dušu

sa mogućnošću uticaja na spiritualnu evoluciju duše umrlog, ali i na trans-

generacijske preferencije za individualnu i / ili kolektivnu budućnost potomstva (sa

retroaktivnim trans-generacijskim rasplitanjem misaono / emocionalnih

konflikata, kako sugerišu nelokalne-manifestacije eksperimenata sa molitvom [17]

– koje imaju sličnost sa kvantnim eksperimentima sa odloženim izborom [43] &

dodatno ukazuju na kvantne korene svesti!).] .

. ..



[Ad.17 Čini se da zato hrišćanstvo toliko insistira na pokajanju & praštanju ("I

oprosti nam dugove naše, kao i mi što opraštamo dužnicima svojijem", Mt. 6,12) –

što predstavlja odraz spiritualne zrelosti osobe. To implicira obavezu duhovno

zrelijih osoba da kroz molitvu pomažu u rasterećenju misaono / emocionalnih

konflikata, i onda kada su one same žrtve sukoba ("A ja vam kažem: ljubite

neprijatelje svoje, blagosiljajte one koji vas kunu, činite dobro onima koji vas mrze

i molite se Bogu za one koji vas gone", (Mt.5,44)). Čak nije dopustivo ni da se vidi

zlo u bližnjem i da se on osuđuje (drevna biblijska zapovest dana čoveku u Raju,

koja zabranjuje kušanje "s drveta od znanja dobra i zla" – kod drugih – "jer u koji

dan okusiš s njega umrijećeš", čije je kršenje dovelo do Adamovog grehopada

(Post.2,17), i posejalo klicu narastajućeg terora istorije), insistirajući samo na

ličnom pokajanju & praštanju, što jedino vodi trajnom rasplitanju konflikata. Sve

drugo pojačava postojeća misaono / emocionalna opterećenja ljudi & uvećava zlo

u svetu, udaljavajući pojedinca & ljudski rod od krajnjeg duhovnog ideala

bezgrešnog stanja svesti - drevna biblijska zapovest posle Adamovog grehopada

("Eto, čovjek posta kao jedan od nas znajući što je dobro što li zlo; ali sada da ne

pruži ruke svoje i uzbere i s drveta od života, i okusi, te dovijeka živi!" (Post.3,22)).



[Ad.18 U kontekstu predestiniranosti trans-generacijskog kosmičkog kvantnog

holograma kolektivne svesti, mogućnost njegove optimizacije spiritualnim

očišćenjem svodila bi se u dubinskoj psihoterapijskoj terminologiji na rasplitanje

/ razvezivanje od svih nivoa individualne & kolektivne svesti, & na punu re-

integraciju višeg Ja – ponovnim sjedinjenjem sa duhovnim praizvorom

svesti (uz mentalno kontrolisano sistematsko umanjivanje makro-kvantnih

korelacija individualne & kolektivne svesti, v. i Sl. 2(b)). .

To ostavlja najveći prostor za slobodnu volju – sa nezamenljivom ulogom

svakog pojedinca zbog uticaja & brige za kolektivno mentalno okruženje! .

Naš kvantno-holografski / kvantno-gravitacioni teorijski okvir implicira i da

kvantno-holografski hijerarhijski delovi nose informaciju o celini (što asocira na

hinduistički odnos Braman & Atman, kao celine & dela u kome je sadržana

informacija o celini [16-20]), ukazujući na kvantno-informacionu fraktalnu

spregu različitih hijerarhijskih nivoa u Prirodi [44,45] – što podržavaju aku-sistem

& njegove projekcione zone (ECIWO holografska koncepcija [46]) & kvantno-

holografski uticaj jezičke komunikacije na ekspresiju genoma (govornom-

modulacijom obasjavajućeg-laserskog-signala [47]), kao i poreklo čudesnih

kreativnosti (Tesla & Mocart kao studije slučaja [48,49]) & predestiniranosti

životnih puteva i iskušenja (na šta ukazuju savremena iskustva hipnoregresija

[36] & iskustva različitih tradicija [16-20], uz isticanje da ih je moguće optimizirati

duhovnim očišćenjem!).] .



[Ad.19 Na istoj liniji, ezoterijski koncepti spiritualnih tradicija [16-20] – mogli bi

se uklopiti unutar našeg plauzibilno generalisanog kvantno-holografskog / kvantno-

gravitacionog teorijskog okvira (sa psihosomatskom vezom svest / akupunkturna

makroskopska kvantno-holografska Hopfildovska EM-jonska-egzotična asocijativna

neuronska mreža [1,14,16-23]): (1) astralno telo (manomaya, lingasarira,

manovijnana, ka, psyche, nephesh, nafs, finotvarno telo, psihičko telo, duša) – kao

jonska komponenta van-telesno dislocibilnog dela EM-jonskog egzotično-

stabilizujućeg makro-kvantnog aku-sistema (povezanim sa telom minijaturnim

egzotično-stabilizujućim wormhole-tunelom, generisanim u visoko-neinercijalnim

prelaznim stanjima svesti, često uočenim u ekstrasenzornim iskustvima bliskim

smrti); (2) mentalno telo (vijnanamaya, suksmasarira, manas, ba, thymos, ruach,

ruh, noetičko telo, spiritualno telo, duh) – kao EM komponenta van-telesno

dislocibilnog dela EM-jonskog egzotično-stabilizujućeg makro-kvantnog aku-

sistema (unutar jonske komponente van-telesno dislocibilnog dela EM-jonskog

makro-kvantnog aku-sistema); (3) distribuirani centri svesti (čakre, aku-tačke,

sefiroti, sveti diskovi) – kao EM-jonske kondenzacije u strukturiranom van-telesno

dislocibilnom EM-jonskom egzotično-stabilizujućem makro-kvantnom aku-sistemu;

(4) vitalna energija (ći / qi / ki, prana / akaša, mana, ka, pneuma / etar / natura

medica / anima mundi, yesod, baraka, Sveti Duh / Nestvorena Svetlost, Heilstrom,

Innate Intelligence, bioenergija / biopolje) – kao EM-jonski egzotično-stabilizujući

makro-kvantni kondenzat (nestrukturirani / strukturirani, virtuelni / realni) unutar

aku-kanala (sa mogućim generalizacijama od EM na jedinstveno polje, u skladu sa

širim značenjem vitalne energije, kao sveprožimajuće kosmičke kvintesencije).]



[Ad.20 Dodatno, ako se to stavi i u kontekst holografskog principa [44] saglasno

kome je svaki 3D fizički sistem izomorfan holografskoj informaciji utisnutoj na

njegovoj 2D površini, tada bi kvantno-holografska informacija o svakom telu mogla

biti utisnuta i u odgovarajućem površinskom sloju astralno-mentalnog tela od

vitalne energije (auri), kako se to tvrdi u različitim tradicijama – u skladu sa

našim Hopfildovskim neuralnim makroskopskim kvantno-holografskim /

kvantno-gravitacionim teorijskim okvirom za psihosomatiku & predloženim

bliskim odnosom akupunkturnog sistema & svesti (što podržavaju i

meridijanske psiho-energetske terapije, sa brzim uklanjanjem trauma, fobija,

alergija i drugih psihosomatskih poremećaja, uz istovremene emocionalno-

involvirane intenzivne vizualizacije psihosomatskih problema i tapkanja /

dodirivanja propisanih aku-tačaka [50,51])!] . .

.



ZAKLJUČAK .

Pomenuta istraživanja su na liniji probuđenog naučnog interesovanja za
istraživanje svesti poslednjih decenija, uz nagoveštaje pojave velike sinteze
dva modusa spoznaje, gde uloga svakog pojedinca postaje nezamenljiva
zbog uticaja i brige za kolektivno mentalno okruženje – što ostavlja najveći
prostor za slobodnu volju, i fundamentalno je pitanje duhovnog i građanskog
morala. .

Time bi civilizacija, kroz sintezu naučnih saznanja iz oblasti svesti i
milenijumskih iskustava duhovnih tradicija, mogla doprineti da novi milenijum
bude obeležen mudrošću. Odlučujuću ulogu u ovom procesu mogu odigrati
sve verske zajednice & transpersonalne duhovne prakse, kultivišući
istinski duhovni moral i apsolutnu međuljudsku, međuetničku i međuversku
toleranciju, kao meru ponašanja pojedinaca iz perspektive smrti, odnosno
količine generisanih i ne-reprogramiranih psihosomatskih konflikata do
trenutka smrti, koja određuje spiritualnu evoluciju duše umrlog ali i
preferencije za individualnu i / ili kolektivnu budućnost potomstva – koju je
moguće značajno izmeniti jedino kroz kolektivno upražnjavanje molitve za
svoje bližnje i neprijatelje, i sledstveno globalno rasterećenje kolektivne
svesti. .

Ovo ukazuje i na puni značaj holističkog obrazovanja i ponašanja –
demonstrirajući neophodnost redefinisanja globalnih edukativnih /
informacionih / političkih ciljeva, sa preorijentacijom prema holističkim
blagim akcijama za globalna rešenja svetskog društva rizika. .

.
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Letnja škola „Susret nauke i vere”, Pravni fakultet, Institut za noviju istoriju Srbije, Univ. ombudsman BU, 

Beograd, 14-18.09.2015, Saopštenje po pozivu; Prethodno saopšteno na Međuverskom okruglom stolu 

„Religija, nauka, kultura: doprinos svetskih religija nauci i kulturi – verska baština kao predmet istraživanja 

na Univerzitetu u Beogradu“, Kancelarija ombudsmana Univerziteta u Beogradu, Beograd, 10.06.2013. 

http://www.dejanrakovicfund.org/radovi/2015_SUSRET_NAUKE_I_VERE.pdf

KVANTNO-HOLOGRAFSKE OSNOVE PSIHOSOMATIKE I DUHOVNOSTI:

PRILOG UPOREDNOM ISTRAŽIVANJU NAUKE I RELIGIJE

Dejan Raković

Rezime. Predmet ovog rada su kvantno-holografske osnove psihosomatike i duhovnosti. Ovo je od

specijalnog značaja zbog sve šire primene integrativne medicine u razvijenim zemljama – pošto

savremena istraživanja psihosomatskih bolesti ukazuju na neophodnost primene holističkih metoda (sa

fokusom na telesni akupunkturni sistem i svest), orijentisanih na tretiranje čoveka kao celine a ne

bolesti kao simptoma poremećaja te celine, implicirajući njihovo makroskopsko kvantno poreklo – sa

značajnim globalnim psihosomatskim implikacijama o neophodnosti uključivanja tri linije fronta

integrativne psihosomatske medicine. Pomenuta istraživanja su i na liniji ponovno probuđenog

naučnog interesovanja za istraživanje fenomena svesti poslednjih decenija (uz nagoveštaje pojave

velike sinteze dva modusa spoznaje, indirektno-racionalnog i direktno-mističnog, u okvirima proširene

kvantno-holografske paradigme) – gde uloga svakog pojedinca postaje nezamenljiva zbog uticaja i

brige za kolektivno mentalno okruženje, što je svakako fundamentalno pitanje i mentalne higijene i

građanske pristojnosti, odnosno i duhovnog i građanskog morala. Treba istaći i da su sa racionalno-

empirijske tačke gledišta ovde uključujena sva tri suštinska aspekta koja moraju biti u fokusu svakog

uporednog istraživanja nauke i religije: utilitarnost i / ili ograničenja psihosomatskih transpersonalnih

praksi tribalnih tradicija, meditacijskih praksi Istoka i molitvenih praksi Zapada, u iscelenju ili spasenju

duše; epistemologija dva modusa spoznaje, direktno-mističnog i indirektno-racionalnog; i

fenomenologija transpersonalno-mističnih, bliskih smrti, vantelesnih i ekstrasenzornih stanja svesti.



U: Svest: naučni izazov 21. veka, D. Raković & Dj. Koruga (Editors), ECPD, Beograd, 1996.

http://www.dejanrakovicfund.org/preporuceni_naslovi/Stanja_svesti_u_ezoterijskoj_praksi.pdf

STANJA SVESTI U EZOTERIJSKOJ PRAKSI

Petar Vujičin

Budućnost pripada onima koji

misle iznad tekuće paradigme.

Rezime. Ovaj rad ima za cilj da pokaže da proučavanje fenomena svesti, a posebno ljudskih stanja

svesti, za razliku od veoma skorašnje preokupacije Zapadne nauke ovim problemom, može datirati

gotovo tri milenijuma unazad kada su svest ispitivali i lično istraživali mudraci iz drevne Indije, koji

su iza sebe ostavili pisana dokumenta o svojim nalazima, koja mi danas poznajemo pod imenom

"Upanišade". Ezoterijske struje ostalih glavnih svetskih religija takođe su se bavile istraživanjem

svesti u sopstvenim duhovnim tradicijama kao najvažnijim od svih predmeta istraživanja, dolazeći

do gotovo identičnih zaključaka kao i upanišadski vidioci o prirodi svesti. Rad je usredsređen na

uporednu prezentaciju dve ezoterijske prakse koje su bile najartikulisanije u opisu rezultata

istraživanja: Upanišade, poznate pod kolektivnim imenom Vedanta (Hinduizam) i ezoterično

Hrišćanstvo prema učenju jednog savremenog, dostojnog poštovanja kiparskog mistika,

jednostavno nazvanog Daskalos (učitelj). Upadljive korespodencije između ove dve tradicije nađene

su u svim njihovim aspektima, od makrokosmosa, strukture Univerzuma, do mikrokosmosa,

strukture čovekovog sopstva, čovekovih tela, čovečjih stanja svesti, i preciznih tehnika za proširenje

i ostvarenje viših stanja svesti. Takođe je dat i kratak komentar o psihičkim fenomenima u

ezoteričnoj tradiciji, kao i o istraživanjima ovih fenomena savremenih naučnika. Na kraju, ističe se

tvrdnja da bi savesna primena ezoteričnih disciplina i kodeksa ponašanja u mnogim aspektima

ljudskog života, na ličnom i društvenom planu, bila najefikasniji način za iskorenjivanje svih zala

(ratova, zločina, siromaštva, bolesti, nesreće) koja su napadala čovečanstvo tokom njegove duge

istorije.



http://ccs.infospace.com/ClickHandler.ashx?ld=20150524&app=1&c=viview&s=viview&rc=viview&dc=&euip=178.148.63.254&pvaid=04f1c7ff954143d58fc2a46ccc90bf27&dt=Desktop&fct.uid=a841fac8dda2486eb4e1b50bcafdc42c&en=mLNJlemm0KVJE6tx83iRbAHMVaHtXwNwpKjLs3T34lfHttmChNn0g0nL3ZSa8eBz&du=http%3a%2f%2fd.gr-assets.com%2fbooks%2f1223675766l%2f314976.jpg&ru=http%3a%2f%2fd.gr-assets.com%2fbooks%2f1223675766l%2f314976.jpg&ap=1&coi=772&cop=main-title&npp=1&p=0&pp=0&ep=1&mid=9&hash=A5E20AA1625B27C8BB967C137A2FEC0C
http://www.goodreads.com/book/photo/1151103.The_Atman_Project


http://ccs.infospace.com/ClickHandler.ashx?ld=20150524&app=1&c=viview&s=viview&rc=viview&dc=&euip=178.148.63.254&pvaid=5d89851b322546ffb20f76935bcfd8c2&dt=Desktop&fct.uid=a841fac8dda2486eb4e1b50bcafdc42c&en=mLNJlemm0KVJE6tx83iRbAHMVaHtXwNwpKjLs3T34lfHttmChNn0g0nL3ZSa8eBz&du=http%3a%2f%2fecx.images-amazon.com%2fimages%2fI%2f51548S1VQJL._SY344_BO1%2c204%2c203%2c200_.jpg&ru=http%3a%2f%2fecx.images-amazon.com%2fimages%2fI%2f51548S1VQJL._SY344_BO1%2c204%2c203%2c200_.jpg&ap=1&coi=772&cop=main-title&npp=1&p=0&pp=0&ep=1&mid=9&hash=BEEEF82C10D2516E4CBCC30A5199480E
http://ccs.infospace.com/ClickHandler.ashx?ld=20150524&app=1&c=viview&s=viview&rc=viview&dc=&euip=178.148.63.254&pvaid=21ad536b049443a18a6e0d04ef363483&dt=Desktop&fct.uid=a841fac8dda2486eb4e1b50bcafdc42c&en=mLNJlemm0KVJE6tx83iRbAHMVaHtXwNwpKjLs3T34lfHttmChNn0g0nL3ZSa8eBz&du=http%3a%2f%2fupload.wikimedia.org%2fwikipedia%2fen%2fb%2fb5%2fA_separate_reality.jpg&ru=http%3a%2f%2fupload.wikimedia.org%2fwikipedia%2fen%2fb%2fb5%2fA_separate_reality.jpg&ap=6&coi=772&cop=main-title&npp=6&p=0&pp=0&ep=6&mid=9&hash=E8B5E8B18C58062909F1668F13FAEEA3


http://www.goodreads.com/book/photo/98812.The_Soul_After_Death
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Majkl Talbot (1953-1992) autor je brojnih knjiga koje osvetljavaju paralele

između drevnog misticizma i kvantne teorije. U knjizi "Holografski univerzum",

napisanoj 1991. neposredno pred autorovu preranu smrt, a prevedenu kod

nas tek deceniju i po kasnije, Talbot se oslanja na radove čuvenih naučnika,

kvantnog fizičara Dejvida Boma i neurofiziologa Karla Pribrama, koji ukazuju

da bi Univerzum mogao biti džinovski kvantni hologram, vrsta konstrukta

uma na granici subjekat / objekat – relativizirajući pitanje da li objektivna

stvarnost postoji ili stalno fluktuira između implicitnog & eksplicitnog

poretka!? .

U knjizi “Holografski univerzum” [22] Talbot (i sam ekstrasens!) ukazuje da

bi se mnogi u knjizi dokumentovani misteriozni fenomeni: .

sinhronicitet & lucidni snovi & ejdetske slike & višestruke ličnosti, .

viđenje i terapija aure & vizualizirajuća, hipnotička i čudesna iscelenja, .

mistična religiozna iskustva & vantelesna i bliska smrti iskustva, .

psihometrija & prekognicija & ekstrasenzorna percepcija, .

psihokineza & materijalizacija & teleportacija, .

mogli objasniti u okviru (još kontroverzne) kvantne holografske paradigme.

.
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KVANTNO-INFORMACIONI
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KVANTNO-INFORMACIONA BIOMEDICINA & KVANTNA INFORMATIKA: 
VEZE I PERSPEKTIVE

KVANTNA SPLETENOST, KVANTNA DEKOHERENCIJA, 
KVANTNA TELEPORTACIJA, KVANTNA KRIPTOGRAFIJA, KVANTNI RAČUNARI

(FIZIČKE OSNOVE I PRIMENE U RAČUNARSTVU I TELEKOMUNIKACIJAMA; 
IZOŠTRAVANJE OSNOVA KVANTNE MEHANIKE: 

UNIVERZALNOST KVANTNE MEHANIKE, GRANICE KVANTNOG LIMITA, 
PROSTORNO-VREMENSKA KVANTNA SPLETENOST, 

FIZIČKA PRIRODA KVANTNOG KOLAPSA)

KVANTNO-HOLOGRAFSKE NEURONSKE MREŽE
(NELOKALNA PRIRODA AKUPUNKTURNOG SISTEMA & PSIHOSOMATIKE; 

NELOKALNA PRIRODA SVESTI & KREATIVNOSTI I DUHOVNOSTI; 
TRANSPERSONALNE INTERAKCIJE & PROSTORNO-VREMENSKA 

KVANTNA SPLETENOST U BIOSISTEMIMA SA KVANTNOM MEMORIJOM:
KVANTNA BIOLOGIJA, KVANTNA PSIHOLOGIJA,

HOLOGRAFSKI UNIVERZUM)

KVANTNO-INFORMACIONA MEDICINA
(DIJAGNOSTIČKE I TERAPIJSKE METODE KVANTNO-INFORMACIONE MEDICINE;

TRI LINIJE FRONTA INTEGRATIVNE PSIHOSOMATSKE MEDICINE:
KOLEKTIVNA SVEST, INDIVIDUALNA SVEST & AKUPUNKTURNI SISTEM, TELO)



















Prenatal Psychology 100 Years: A Jorney in Decoding How Our Prenatal Experience Shapes Who 

We Become!, Int J Prenatal & Life Sciences, Cosmoanelixis, Athens, 2018, Ch. 7, pp. 283-310. 

http://www.dejanrakovicfund.org/radovi/2018_IJPLS.pdf

ON QUANTUM-HOLOGRAPHIC AND TRANS-GENERATIONAL IMPLICATIONS 

FOR CHILD DEVELOPMENT

D. Raković

Abstract. Our previously developed quantum-informational framework of psychosomatics

seems to provide theoretically fundamental understanding of the nature of psychosomatic

diseases as well as limitations of their prevention and healing methods, by imposing new healing

boundary conditions in the energy-state space of the EM quantum-field-related acupuncture

system / (individual and collective) consciousness – suggesting three front lines of

psychosomatic medicine: (i) collective consciousness, (ii) acupuncture system / individual

consciousness, (iii) somatic level. It should be noted that the necessary activities in the second

and third levels, with neglect of the first level, would result in further transfer of memory

attractors on the level of individual and collective consciousness in this and future generations.

This suggests necessity to focus on origins of many problems in child development on

underlying prenatal trans-generational levels, and might be inspiring for wider applications of

transpersonal holistic approaches and techniques in improvement of child development.



In: Proc. NEUREL-2018, B. Reljin & S. Stanković (Editors), 

IEEE Serbia & Montenegro Section, Belgrade, 2018, Paper S2.5. 

http://www.dejanrakovicfund.org/radovi/2018_NEUREL.pdf

ON EXTENDED QUANTUM-HOLOGRAPHIC FRAMEWORK FOR CONTROL OF MACRO-

QUANTUM CORRELATIONS OF INDIVIDUAL AND COLLECTIVE CONSCIOUSNESS

D. Raković

Abstract. Tesla’s visions & inventions realized in his controlled altered states of consciousness,

are proposed to be manifestations of his meditation insights & macro-quantum correlations of

individual & collective consciousness, with significant quantum-holographic creative-educational

& psychosomatic-spiritual implications. In wider context, this could help improve future holistic

strategies for both education & for transpersonal psychology & integrative medicine.



2nd Int. Congress Nikola Tesla - Disruptive innovation, Belgrade, 2 – 4 June 2017, Invited lecture. 

http://www.dejanrakovicfund.org/radovi/2017_TESLA_Ple.pdf 

TESLA’S LEGACY FOR NEW MILLENNIUM: 

PATH TO QUANTUM-HOLOGRAPHIC PRIMAL SOURCE

D. Raković

Abstract. Nikola Tesla is undoubtedly the greatest inventor in the history of electrical engineering,

and what makes him especially fascinating was his unusual mental control of creative visions.

Regarding presented Tesla’s extraordinary creative experiences in his altered states of

consciousness (categorized in his time as nonphysical phenomena) – Tesla’s conviction "when we

start to study nonphysical phenomena, we will progress more in ten years than we have for

centuries" then becomes clearer. In this context, it seems that Tesla's legacy for the new millennium

is introspective evidence of his transpersonal creative communications, with fascinating possibility

of his meditative eidetic control & increase of macroscopic quantum correlations with the quantum-

holographic primal source of collective consciousness. In this lecture it will be pointed out that they

could serve as an extraordinary case study for understanding biophysical basis of both

transpersonal psychology & control of creative processes, based on subtle interplay of normal &

transitional & altered states of consciousness in meditation & sleep, which may help in developing

future strategies for education. These insights could also provide deeper understanding of Hopfield-

like neural-networks quantum-holographic framework for quantum-informational transpersonal

psychosomatics, based on decrease of quantum entropy & macroscopic quantum correlations of

acupuncture system / individual consciousness & collective consciousness, which may help in

developing future strategies for integrative medicine & transpersonal psychology. In wider context,

Tesla’s whole research & life could also provide an inspiration for reconsideration of global

educational / informational / political goals – with reorientation towards holistic gentle actions for

solutions of the global risk society.



2nd Int. Congress Nikola Tesla - Disruptive innovation, Belgrade, 2 – 4 June 2017, 

Workshop 1: Tesla’s Inspired Holistic Questions of Creativity & Education 

& Workshop 3: ReMaking Tesla - Practices that Make a Genius.

http://www.dejanrakovicfund.org/prezentacije/2017_TESLA_W1,3.pdf 

TESLA’S INSPIRED HOLISTIC QUESTIONS OF CREATIVITY & EDUCATION
&

TESLA’S INSPIRED HOLISTIC CLUE FOR FUTURE GLOBAL EDUCATION PRACTICES

D. Raković

Abstract. Tesla’s visions & inventions realized in his controlled altered states of consciousness,

are proposed to be manifestations of meditation insights & macro-quantum correlations of

individual & collective consciousness, with significant quantum-holographic psychosomatic-

spiritual & creative-educational implications. In particular, they may provide guideline for deeper

understanding of our macroscopic quantum-holographic / quantum-gravitational theoretical

framework for holistic control of creativity & education – based on traditional meditation insights

& subtle interplay of normal & transitional & altered states of consciousness in carefully guided &

increased macro-quantum correlations of individual & collective consciousness. Thus, Tesla’s

motto "When we start to study nonphysical phenomena, we will progress more in ten years than

we have for centuries" – represents Tesla's legacy for new millennium & path to quantum-

holographic primal source – revealing possibility for control & optimization of macro-quantum

correlations of individual & collective consciousness. In this context, Tesla’s holistic research

methods may provide an inspiration for reconsidering limits & goals of contemporary & future

global education practices.



2nd Int. Congress Nikola Tesla - Disruptive innovation, Belgrade, 2 – 4 June 2017, 

Workshop 2: Tesla’s Inspired Holistic Questions of Psychosomatics & Spirituality.

http://www.dejanrakovicfund.org/prezentacije/2017_TESLA_W2.pdf 

TESLA’S INSPIRED HOLISTIC QUESTIONS OF PSYCHOSOMATICS & SPIRITUALITY

D. Raković

Abstract. Tesla’s visions & inventions realized in his controlled altered states of consciousness,

are proposed to be manifestations of meditation insights & macro-quantum correlations of

individual & collective consciousness, with significant quantum-holographic psychosomatic-

spiritual & creative-educational implications. In particular, they may represent guideline for

deeper understanding of our macroscopic quantum-holographic / quantum-gravitational

theoretical framework for integrative medicine & transpersonal psychology, by imposing healing

boundary conditions – based on macro-quantum acupuncture system & (individual & collective)

consciousness, and methods & techniques to decrease quantum entropy & macro-quantum

correlations of acupuncture system / individual consciousness & collective consciousness

significantly – thus providing new impacts for development of integrative medicine &

transpersonal psychology. In wider context, Tesla’s whole research may provide an inspiration

for reconsideration of global educational / informational / policy goals – with reorientation

towards holistic gentle actions for solutions of the global risk society – thus helping future

strategies to achieve and maintain a state of complete physical, mental and social well-being

both on near & large scales.



NeuroQuantology, Vol. 2, Issue 4 (2004), pp. 237-262. 

http://www.dejanrakovicfund.org/radovi/2004-NEUROQUANTOLOGY.pdf

MACROSCOPIC QUANTUM EFFECTS IN BIOPHYSICS AND CONSCIOUSNESS

D. Raković, M. Dugić, M. M. Ćirković

Abstract. It is shown that investigations in the field of microwave resonance stimulation of the

acupuncture system, as well as investigations of the interactions of consciousness with

microscopic and macroscopic environment – imply the existence of local and nonlocal

macroscopic quantum biophysical effects, with great potential implications in medicine,

psychology, biology, physics, engineering, and philosophy/religion. The parallels between

classical and quantum Hopfield-like neural networks were also emphasized, as well as

biophysical quantum-relativistic model of altered and transitional states of consciousness, the

roots of relative metatheory of consciousness in the quantum decoherence theory, and anthropic

"coincidences" in classical and quantum cosmology.
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ON MACROSCOPIC QUANTUM PHENOMENA IN BIOMOLECULES AND CELLS: 

FROM LEVINTHAL TO HOPFIELD

D. Raković, M. Dugić, J. Jeknić-Dugić, M. Plavšić, S. Jaćimovski, J. Šetrajčić

Abstract. In the context of the macroscopic quantum phenomena of the second kind we hereby

seek for a solution-in-principle of the long standing problem of the polymer folding, which was

considered by Levinthal as (semi)classically intractable. To illuminate it, we applied quantum-

chemical and quantum decoherence approaches to conformational transitions. Our analyses

imply the existence of novel macroscopic quantum biomolecular phenomena, with biomolecular

chain folding in an open environment considered as a subtle interplay between energy and

conformation eigenstates of this biomolecule, governed by quantum-chemical and quantum

decoherence laws. On the other hand, within an open biological cell, a system of all identical

(non-interacting and dynamically non-coupled) biomolecular proteins might be considered as

corresponding spatial quantum ensemble of these identical biomolecular processors, providing

spatially distributed quantum solution to a single corresponding biomolecular chain folding,

whose density of conformational states might be represented as Hopfield-like quantum-

holographic associative neural network too (providing an equivalent global quantum-

informational alternative to standard molecular-biology local biochemical approach in

biomolecules and cells, and higher hierarchical levels of organism, as well).
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DNA WAVES AND WATER

L. Montagnier, J. Aissa, E. Del Giudice, C. Lavallee, A. Tedeschi, G. Vitiello

Abstract. Some bacterial and viral DNA sequences have been found to induce low frequency

electromagnetic waves in high aqueous dilutions. This phenomenon appears to be triggered by

the ambient electromagnetic background of very low frequency. We discuss this phenomenon in

the framework of quantum field theory. A scheme able to account for the observations is

proposed. The reported phenomenon could allow to develop highly sensitive detection systems

for chronic bacterial and viral infections. ..


